

Секция «Государственное управление и политический процесс в современной России»

Избирательная система на муниципальных выборах Российской Федерации

Научный руководитель – Осетров Сергей Анатольевич

Сорокин Александр Сергеевич

Выпускник (магистр)

Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П.

Королева, Самара, Россия

E-mail: ussr-samara@mail.ru

Избирательная система на муниципальных выборах Российской Федерации

Сорокин Александр Сергеевич

Магистрант

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева», Юридический институт, Кафедра государственного и административного права

E-mail: ussr-samara@mail.ru

Муниципальные выборы отличаются значительным своеобразием по сравнению с выборами в органы государственной власти за счет своей приближенности к населению муниципальных образований. Каждый элемент процесса выборов в местные органы власти, от правового статуса избирателей до процесса голосования в избирательные органы, имеет свою уникальность, которая детально урегулирована в законе. Поэтому изучение общественных отношений, являющихся предметом избирательного права, и критериев, которые к нему применяются, несомненно, актуально и важно. В то же время основные доктринальные принципы проведения местных выборов - независимость, честность, нефальсифицированность, суверенитет, равенство, тайна голосования, подотчетность и своевременность - остаются неизменными. При организации и проведении выборов важное место отводится избирательным системам.

В настоящее время в научной литературе отмечается повышенный интерес к проблеме совершенствования избирательных систем. Сам термин «избирательная система» трактуется противоречиво. Избирательная система не может рассматриваться отдельно от выборов, поскольку обеспечивает функционирование их как общественного, политического и правового института, важнейшего способа осуществления народного представительства. Споры о том, какая избирательная система лучше, ведутся давно и не прекращаются до сих пор. Однако политология давно осознала, что одной идеальной избирательной системы не существует. Каждая система, известная и широко используемая в мире, имеет свои преимущества и недостатки, каждая из которых имеет определенную степень справедливости. [4, 5].

В проведенном исследовании произведен комплексный анализ избирательных систем на муниципальных выборах Российской Федерации, благодаря которому можно с уверенностью сказать, что изменения в избирательном законодательстве непосредственно сказываются на развитии гражданского общества, и в целом государства, способствуют активизации деятельности, как политических партий и объединений, так и граждан. В работе анализировалась организация и процесс выборов в органы местного самоуправления Самарской области, в частности, выборы в советы депутатов внутригородских районах городского округа Самара второго созыва.

Источники и литература

- 1) Конституция Российской Федерации: принята всенародным голосованием 12.12.1993 (ред. от 04.07.2020) // Российская газета. - 2020. - № 144.
- 2) Федеральный закон от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» // Собрание законодательства РФ. – 2002. - № 24.
- 3) Бородулина, К. Ю., Поспеловская, Е. Г. Избирательные системы на региональных и муниципальных выборах: ключевые моменты правового регулирования // Избирательное право. - 2014. - № 4. - С. 13-14.
- 4) Василенко И.А. Государственное и муниципальное управление: Учебник для бакалавров. - Люберцы: Юрайт, 2015. - 494 с.
- 5) Василенко И.А. Государственное и муниципальное управление: Учебник для бакалавров. - М.: Юрайт, 2013. - 495 с.
- 6) Васильев В.П. Государственное и муниципальное управление: Учебное пособие. - М.: ДиС, 2014. - 352 с.